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M O Ç Ã O Nº. 63

SESSÃO ORDINÁRIA DE 18/5/2026

EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL:

A Associação Atlética Ferroviária de Botucatu celebra seus 87 anos 
de fundação, consolidando uma trajetória de grande relevância no cenário 
esportivo e social do município. Fundada em 3 de maio de 1939, a entidade 
tornou-se símbolo de pertencimento e incentivo ao esporte, marcando 
gerações de botucatuenses.

Ao longo de sua história, a Ferroviária destacou-se no futebol 
profissional, com participações importantes no Campeonato Paulista, além de 
protagonizar memoráveis confrontos locais e revelar atletas que levaram o 
nome de Botucatu ao cenário nacional e internacional, como o consagrado Zé 
Maria.

O Estádio Dr. Acrísio Paes Cruz, conhecido como “Gigante da 
Baixada”, permanece como um dos principais espaços esportivos da cidade, 
sendo palco de grandes momentos e importante ponto de encontro da 
comunidade ao longo das décadas.

Após sua atuação no futebol profissional, o clube soube se 
reinventar, fortalecendo-se como um espaço de convivência, lazer e formação 
esportiva, mantendo viva sua vocação por meio de equipes amadoras, 
categorias de base e atividades voltadas à população.

Nos últimos anos, a Ferroviária vive uma fase de expressivo 
crescimento e modernização, com investimentos em sua infraestrutura, 
incluindo melhorias na academia, novos espaços de convivência, ampliação 
das modalidades esportivas e fortalecimento de projetos sociais, o que 
contribuiu diretamente para o aumento significativo do número de associados.

Como parte das comemorações de aniversário, destaca-se a 
inauguração da nova iluminação do Campo Acrísio Paes, viabilizada por meio 
de parcerias, permitindo o retorno dos jogos noturnos e resgatando uma 
importante tradição do clube, além de ampliar as possibilidades de utilização do 
espaço esportivo.

A celebração dos 87 anos, realizada nos dias 2 e 3 de maio, reuniu 
associados, atletas, colaboradores e convidados em uma programação 
especial, simbolizando não apenas a história construída, mas também um novo 
momento de desenvolvimento e projeção para o futuro.

Diante de sua história, de sua relevância e de seu atual momento de 
expansão, torna-se justo o reconhecimento desta Casa de Leis à Associação 
Atlética Ferroviária, por sua contribuição contínua ao esporte, ao lazer e à vida 
social de Botucatu.
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[Parte integrante da Moção nº 63/2026]

Por fim, com o intuito de reconhecer e enaltecer instituições que 
contribuem para o desenvolvimento do município, APRESENTAMOS à Mesa, 
depois das considerações do Plenário, MOÇÃO DE APLAUSOS para a 
ASSOCIAÇÃO ATLÉTICA FERROVIÁRIA DE BOTUCATU, nas pessoas do 
Presidente WAGNER FRANCO, do Vice presidente MARCOS ANTÔNIO DE 
OLIVEIRA, do Presidente do Conselho Deliberativo CARLOS ELIAS 
TEÓFILO, do Presidente do Conselho Fiscal ANTONIO APARECIDO 
FERNANDES e do Tesoureiro JORGE RODRIGO MARQUES DA COSTA, em 
comemoração aos 87 anos de fundação do clube, celebrando sua trajetória 
histórica, suas recentes conquistas e sua relevante contribuição ao esporte, ao 
lazer e à vida social do município de Botucatu.

Plenário “Ver. Laurindo Ezidoro Jaqueta”, 18 de maio de 2026.

Vereador Autor ZÉ FERNANDES
PSDB

Vereador Autor LELO PAGANI
PSDB

JFOJ
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Assinaturas Digitais
O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Botucatu. Para verificar as assinaturas, 
clique no link: https://botucatu9.siscam.com.br/Documentos/Validate?chave=1EU8-EX53-Z1W6-64ZY , ou vá até o site 
https://botucatu9.siscam.com.br/Documentos/Validate  e utilize o código abaixo para verificar se este documento é 
válido:

Código para verificação: 1EU8-EX53-Z1W6-64ZY

Câmara Municipal de Botucatu, 18 de maio de 2026
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